



台北基督徒南京東路禮拜堂

1953年6月14日獻堂

週刊

2017年5月14日 第2257期

● 今日敬拜 ●

	第一堂	第二堂	第三堂	第四堂	第五堂
	8:00~9:00	9:30~10:30	11:00~12:00	13:00~14:00	19:00~20:00
宣召...	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中	主在聖殿中
頌讚...	讚美 15	讚美 15	讚美 15	讚美 15	讚美 9
禱告...	張緯綸	黃喻鈴	嚴正	郭勇挺	詹啟聖
獻詩...		愛我們的家	愛我們的家		
啓應...	詩 28 篇	詩 28 篇	詩 28 篇	詩 28 篇	詩 111 篇
頌讚...	讚美 339	讚美 339	讚美 339	讚美 339	讚美 119
讀經...	太十五 21~28	太十五 21~28	太十五 21~28	太十五 21~28	何一 1~二 1
講題...	愛，永不放棄	愛，永不放棄	愛，永不放棄	愛，永不放棄	何西阿婚姻的愛情故事
證道...	王文衍	王文衍	王文衍	王文衍	陳正宏
頌讚...	讚美 307	讚美 307	讚美 307	讚美 307	讚美 222
祝禱...	王文衍	王文衍	王文衍	王文衍	陳正宏
司琴...	林伶美	周同芳	林恩平	徐四平	劉立薰
招待...	羅家勸 王若軒 彭曼葶	陳定源 雷元暉 孫元文	王毓鈞 陳家恩 陳家渥	馮家祺 石美姬 留三佳	王蘭雨 林瑞玉

● 下主日證道講員 ●

	第一堂	第二堂	第三堂	第四堂	第五堂
證道...	王良玉	王良玉	王良玉	王良玉	李培立

本堂地址：台北市南京東路二段 110 號 TEL：2567-0840 FAX：2567-0510
 郵政劃撥帳號：18688529 戶名：財團法人台北基督徒南京東路禮拜堂 教會統一編號：04121809
 銀行帳號：(代碼 012) 台北富邦銀行城東分行 220102159802 (轉帳或存現，請傳真教會告知姓名及奉獻別)
 網路電子信箱：nkec.org@msa.hinet.net 教會網站：www.nkec.org.tw
 惠林全人成長中心 地址：台北市建國北路一段 33 巷 47 號 1 樓 TEL：2771-7334 FAX：2778-3793
 新安全人成長中心 地址：台北市南京東路三段 130 號 3 樓 TEL：2777-1646 FAX：2777-4647

獻 詩

兒童主日學獻詩（第二、三堂）：愛我們的家

每個人愛他，家就有光彩，
 每個人付出，家就不孤獨，
 每個人珍惜，家就有甜蜜，
 每個人寬恕，家就有幸福，
 讓愛天天住你家，
 讓愛天天住我家，
 不分日夜、秋冬春夏，
 全心全意愛我們的家。



本週各項聚會及下主日各項教育訓練

月、日	星期	時 間	單 位	內 容	月、日	星期	時 間	單 位	內 容	
5.14	日	上午 10:00	青少年聚會	國中、高中 母親節聯合聚會	5.21	日	上午 8:00 上午 9:30	舊約班：耶利米書 信仰講座 A 班	陶匠與瓦器 奇妙的耶穌	
5.15	一	中午 12:30	恩愛團契詩班	練詩				信徒造就 A 班 基要真理	常常感恩	
5.17	三	晚 7:30	教會詩班	練詩				靈命進深班 深知所信	滿有聖靈	
5.18	四	上午 10:00	全教會禱告會					上午 11:00	信仰講座 B 班	奇妙的耶穌
		下午 2:00	活水團契	我喜愛的歌				信徒造就 B 班	詩歌頌讚神	
		晚 7:00	姊妹會	康來昌牧師證道				教會生活	與神相和	
5.19	五	晚 7:30	社青團契	查經				新約班：羅馬書		
			佳美團契	讀本好書：天路歷程						
5.20	六	下午 3:00	雅音詩班	練詩						
			青年團契	專題：公共議題						
教會小組				開放家庭	五月份查經內容			嬰幼兒照顧 搖籃班		時段：8:00、9:30、11:00、13:00
5.14	日	中午 12:20	27 組 404	徒九 1~19a	今日 兒童主日學		內容			
		中午 12:30	33 組 405	徒九 19b~31	上午 9:30	寶貝班	詩歌故事			
		下午 1:30	1 組 402			幼稚班	母親節獻詩			
		下午 2:00	4 組 404 28 組 405			低年級	母親節獻詩，合班課程			
5.15	一	晚 7:30	16 組新安 301 蔡秀美			中年級	母親節獻詩，合班課程			
5.16	二	下午 2:00	7 組 208			高年級	母親節獻詩，合班課程			
		晚 7:00	5 組新安 301		11:00	寶貝班	詩歌故事			
5.19	五	晚 7:30	新安：9 組 303 26 組 305 32 組 B02			幼稚班	母親節獻詩			
			34 組 304			低年級	母親節獻詩，合班課程			
5.20	六	下午 2:00	高幼蘭			中年級	母親節獻詩，合班課程			
		下午 2:30	石美姬 17 組 203			高年級	母親節獻詩，合班課程			
		下午 3:00	程玲玲 24 組新安 305		下午 1:00	混合合班	母親節課程			



讀經：約翰壹書一章 1~4 節

今天我們講的都是見神，就是見神的面，見神的臉，也就是跟主有親密的交通。基督教看重屬靈的事，叫人活著的乃是靈，肉體是無益的，這是耶穌在約翰福音六章 63 節說的。但是，不是說肉身是不好的，不是說物質是不好的。基督教的信仰和其他宗教有一個很不一樣的地方：我們相信神創造一切，包括物質，而且物質是在神的管理之下，繼續進行。人的罪惡就是把這些物質的東西，當作神。但是我們不可以忘記，這些都是神創造的，要用感恩的心來領受、使用，而不是拒絕。

起初原有的生命之道（基督），就是我們聽過的。聽覺用來認識神，事實上是必須的，我們要聽神的話。第 1 節看見、聽見，甚至親眼看過。生命之道不僅是看過、聽過，還摸過，而且是親手摸過。第 3 節重新再說明一次。生命之道、生命的路、生命的話之特點，不是說他是真理，也不是很符合邏輯。道的希臘文是 *logos*。*logos* 就是道、就是話，也是邏輯，是比較抽象的。但是道是一個可以摸得到，看得到，可以聽見的。

你講的話，聽得見的，摸得到嗎？講話是摸不到的。那麼，在這幾節聖經

門徒見神（上）

康來昌

就讓我們知道創造物質的神，不輕看物質。創世記說，神看所造的都甚好，包括所造的物質都非常得好。在救贖的事上，神也藉著物質的肉身做拯救的工作。就是這個道必須成為肉身，讓我們看得到和摸得到。

請問耶穌基督有沒有肉身？有什麼重要？耶穌基督是上帝的兒子，很重要。耶穌基督釘在十字架上，為我們的罪死，很重要。耶穌基督復活呢？更重要。耶穌基督有一個肉身，這有什麼重要呢？在教會歷史上，的確有相當多異端，不相信耶穌基督有一個和我們一樣的肉身。什麼叫作和我們一樣的肉身？耶穌的肉身，跟我們的肉身，都是會生病的，會朽壞的，受造的。希伯來書告訴我們，耶穌基督凡事與他的弟兄相同，和我們一樣。耶穌的肉身跟我們一樣，可能感冒，跟我們一樣會成長，也跟我們一樣有肉身上的限制。耶穌有很多不知道的事情，耶穌 12 歲到聖殿，有很多要問的問題。耶穌長大以後，被聖靈充滿，顯出他是上帝的兒子。他仍然說：那日子那時辰，沒有人知道，我也不知道。（太 24:36）人子也不知道，意思是：我就是一個人，我不知道。站在人的地位上，他不知道。

在教會歷史上，這樣的教義很容易被忽略，尤其容易被敬虔的人忽略。耶穌的肉身跟你我一樣，除了沒有罪以外。跟你我都一樣，會生病、會成長、會衰老、會學習、會忘記。我們是不是很不敬啊？華人教會的耶穌基督，應該是像一個仙人一樣。什麼叫做像一個仙人一樣？也許他有一個身體，也許他有所學習。不過呢？他是仙人，很棒的一位仙人，能夠呼風喚雨、撒豆成兵，上十字架不會痛。

耶穌的人性和肉身，除了沒有罪以外，都跟我們一樣。歷代的教會花了幾百年討論這件事。有兩個異端，一個異端說耶穌不是完全的神。這個異端很容易反駁，因為我們敬畏神，相信聖經的話，知道耶穌就是完全的神。另外一個異端說，耶穌不是完全的人。

正統的信仰，相信耶穌基督是完全的人、也是完全的神。這較難懂，要求主幫助。但我們相信耶穌基督是完全的人、也是完全的神，就相信了。但耶穌身上有兩個 **nature**，一個是 **human nature** 人性，一個 **divine nature** 神性。這兩個性，結合在耶穌的身上，怎麼結合法？他的神性把人性沖淡了一點嗎？他的人性把神性降低了一點嗎？沒有！並且這兩個性，不會交換。不會神性變成人性，或是人性變成神性；神就是神，人就是人。這兩個性，不會混合，也不可以分開，不可以區劃。也就是，耶穌這個位格 **person**，有兩個性，完全的神性和完全的人性。

在使徒約翰那個時候，已經有很多人，不相信耶穌有完全的人性，覺得那樣是個污辱。但耶穌是完全的人，就是

他會餓會渴，會有所不知，會需要上廁所。唉，神怎麼會需要上廁所呢？耶穌的神性不需要上廁所，但是人性需要。

為什麼要道成肉身？上帝救我們，為什麼要耶穌基督道成肉身？耶穌基督成了肉身，才能在十字架上替我們死，承擔我們罪的刑罰。錯了要處罰是天經地義的，善有善報，惡有惡報，以牙還牙，以眼還眼，以命償命。我們犯罪該死，耶穌代替我們死，我們不必死。希伯來書說，耶穌基督特要藉著死，敗壞那掌死權的魔鬼。

耶穌基督有肉身，死裡復活後有一個榮耀的身體。耶穌復活後，特別跟多馬說：你來摸，我手上的釘痕還在，你來看，我那個被槍刺穿的地方還在。各位，你將來到天上去，仍然看得到耶穌、摸得到耶穌、聽得到耶穌。耶穌成了有血有肉的人，好叫他能夠成為我們的贖罪祭，為我們的罪釘十架。也好叫我們可以跟耶穌交通，他經過人生各樣苦難，知道你我的感受。

第3節：我們將所看見、所聽見的傳給你們，使你們與我們相交，我們是與他的兒子耶穌基督相交的。耶穌基督有血有肉，使他能夠跟我們每一個人，有親密的交通。耶穌基督不是一套思想，不是一個理論，耶穌基督是一個 **person**，有血有肉，今天仍然如此。

今天耶穌基督在天上，也在地上。耶穌基督在地上的身體在哪裡？就在你身上，我們或者教會。教會就是基督的身體，我們每個人都是基督身體的肢體。當我們認識耶穌基督，藉著神的道、聖靈、聖餐，跟基督相交，我們希望我們有充足的喜樂。（下期待續）

靈修默想題目—彼得前書

5/15 一 彼得前書二章 22~23 基督的榜樣

一、v22 主耶穌一生的行為、言語如何？我求主賜力量，行善不犯罪嗎？

A：耶穌基督一生行善都沒有犯罪；他的口裡也沒有詭詐。

二、v23a 主耶穌一生行善，受苦時如何？我求主賜力量，被罵不還口嗎？

A：耶穌基督被咒罵時，沒有還口；受鞭打、傷害，沒有說咒罵、威嚇的話。

三、v23b 主耶穌被咒罵時，作什麼？我相信神必公義審判，把未來交給神嗎？

A：耶穌基督決定只把自己交託，那按公義審判的父神。相信父神必定保守他，忍受咒罵、逼害；現在不必伸冤，未來父神必有公義的審判。

5/16 二 彼得前書二章 24~25 在義上活

一、v24a 主耶穌釘十字架，帶給我們什麼恩典？我拒絕罪惡，行義的事嗎？

A：耶穌基督被掛在木頭上，親身擔當了我們的罪，替我們的罪受刑罰。罪既得赦免，罪再也不能控制我們。我們就應該在罪上死，向罪看自己是死的，拒絕罪惡；在義上活，知道自己有義的生命，順從聖靈行義的事。

二、v24b 耶穌基督被鞭打，帶給我們什麼恩典？主耶穌無條件的愛醫治我嗎？

A：耶穌基督為我們的罪被鞭打的傷痕，使我們受傷的心靈得了醫治。我們被罪惡控制的心靈，因耶穌基督犧牲捨己、無條件的愛得到醫治。

三、v25 信主前後我們有何不同？我跟隨主耶穌，不再偏行己路嗎？

A：信主前，我們好像迷路的羊，個人偏行己路，活在罪中。信主後，我們歸到靈魂的牧人耶穌基督，心靈接受祂的牧養、監督，不再任意犯罪。

5/17 三 彼得前書三章 1~4 順服丈夫

一、v1~2 妻子應當怎樣對待丈夫？為什麼？我順服丈夫，有好態度嗎？

A：妻子要順服自己的丈夫。這樣，若不信真理的丈夫，雖然不聽道，也可以因為妻子的品行被感動。這正是看見妻子有貞潔的品行和敬畏神的心。

二、v3 信主的婦女不要以什麼為妝飾？我追求內在美，勝過外在美嗎？

A：信主的婦女不要隨從世俗潮流，追求外在的奢華美麗，以外面的辮頭髮，戴金飾，穿美好華麗的衣服為妝飾。

三、v4 信主的婦女應以什麼為妝飾？我看重神的話，求主賜溫柔安靜的心嗎？

A：信主的婦女要追求內在的美麗，以裡面長久溫柔安靜的心為妝飾。這在神面前是極寶貴的。

本週靈修

5/18 四 彼得前書三章 5~7 溫柔安靜的心

一、v5 古時聖潔婦人怎樣妝飾自己？我倚靠神，生活聖潔，內心平靜安穩嗎？

A：古時仰賴神的聖潔婦人，以裡面長久溫柔安靜的心為妝飾，順服自己的丈夫。

二、v6 撒拉有什麼榜樣？我按真理尊敬應該尊敬的，有合適態度嗎？

A：撒拉聽從亞伯拉罕，尊他為主，順服他。妻子若行善，不因未信丈夫的恐嚇而害怕，便是撒拉的女兒了。撒拉在危險中，仰賴神。神顯大能叫法老知道撒拉是亞伯拉罕的妻子，創 12:17~21；也叫亞比米勒知道，創 20:6~8。撒拉並未因此埋怨亞伯拉罕。

註：亞伯拉罕曾在埃及說謊，不保護撒拉。撒拉仍稱亞伯拉罕為主，創 18:12。

三、v7 丈夫應當如何？結果呢？我按真理，尊敬配偶，禱告沒有攔阻嗎？

A：丈夫要按情理和真理的知識，與妻子同住。要體諒妻子比較軟弱，要尊敬她，因為她是和你一同承受生命恩典的。這樣，就使你們的禱告不受攔阻。

5/19 五 彼得前書三章 8~11 兄弟相待

一、v8 信徒應怎樣相待？我求主賜體恤、慈愛、謙卑的心嗎？

A：信徒都要同心，彼此體恤，相愛如弟兄，存慈憐謙卑的心。

二、v9 信徒要禁止什麼事？當如何？為什麼？我禁止自己以惡報惡嗎？

A：信徒要禁止以惡報惡，以辱罵還辱罵；卻要祝福。因為信徒是為此蒙召，好叫自己能蒙受福氣。

三、v10~11 怎樣能享美福？我不出惡言，沒有詭詐，離惡行善，尋求和睦嗎？

A：若愛生命，願享美福，必須禁止舌頭不出惡言，嘴唇不說詭詐的話；也要離惡行善，尋求和睦，一心追趕。

5/20 六 彼得前書三章 12~15a 為義受苦

一、v12 主怎樣對待人？我常常行義，得到主的眷顧嗎？

A：主的眼看顧義人，主的耳聽他們的祈禱，卻向行惡的人變臉。

二、v13 信徒應如何？我求主賜力量，常常行善嗎？

A：信徒應行善，並且熱心行善。若熱心行善，沒有人會傷害你們。

三、v14~15a 為義受苦，當如何？受苦時，我思想主耶穌，順從主嗎？

A：若為義受苦，要知道這是有福的。不要怕人的威嚇，也不要驚慌，只要心裡尊耶穌基督為主。知道祂完全聖潔，分別自己為聖，完成父神的旨意。自己要順從基督，效法祂為義受苦。

本週靈修

5/21 日 彼得前書三章 15b~16 無虧的良心

一、v15b 為義受苦時，要作什麼準備？我堅持好品行，預備好回答人的問題嗎？

A：為義受苦，尊主基督為聖，堅持效法耶穌基督。因著你們的好品行，有人問你們心中盼望的原因，就要存溫柔、敬畏的心回答各人。

二、v16a 為義受苦時，要存什麼樣的心？我求主保守我言行，有無虧的良心嗎？

A：為義受苦時，存無虧的良心。

三、v16b 為義受苦，將有什麼結果？我相信主必伸冤，堅持行義不報復嗎？

A：堅持為義受苦，在基督裡有好品行，不反擊報復，將使誣賴的人自覺羞愧。他們在什麼事上誣賴你們，就在什麼事上羞愧。



2017 年復活節洗禮見證 之三

陳韻涵

在未接觸基督教之前，我心中一直都有著很不安的感覺，在我的心靈中總覺得缺少了什麼。(家裡也是拿香拜偶像)

五年前在一次偶然的機會裡我的好友何怡蓮邀請參加教會所舉辦的聖誕晚會，在當時的我發現了那才是我想追求的宗教，但由於工作忙碌的關係，也就沒去想教會的事，在 104 年 8 月，我的這位好友耐心的帶著我一步一步的認識了解教會，這讓我更知道基督教與其他宗教的不同之處。

信主前的我容易生氣、不開心、容易緊張、憂慮，在接觸主後開始學習透過禱告交付主，有時也會想主真的聽得到我的禱告嗎？懷疑時在荒漠甘泉看到一句話「這事出於我」(列王紀上十二章 24 節) 以及「我看你為寶、為尊」(以賽亞書四三章 4 節)，因為這樣所以主要特別訓練我，我目前所遭遇的都是主所預備，祂要我能看見「這事出於我」，讓自己可以全然交付主向祂支取，這樣我的痛苦難過就得醫治了，信主後心也平靜許多，也開始感到平安，不再容易擔憂、害怕，我告訴自己要順從上帝的旨意，要多讚美。每次的聚會都覺得原來聖經裡有這麼多有智慧的言語讓我學習成長，並得到很多的啟示，這一切的一切都令我的生活頓時變得豐富，而且開始具有意義，也讓眼光由自己提升到了有神的眼光，由神的角度來看事情、看世界。感謝主，讚美主，阿們！

地方教會聯合差傳協會代禱事項

【泰中】石榮英宣教士

感謝主，三、四月份一連參加四個營會，都非常順利，並且四月底由我們差會負責籌備的泰國華人宣教士退修會，今年主題是「保養顧惜」，邀請永和堂的宋先惠長老，及王廖愛梅宣教士擔任講員，我們在其中都有豐富的得著。

在泰國潑水節假期時，我有機會到泰東北廊開府探訪學生所建立的教會，並在復活節時講道，讓我更加添對泰東北福音需要的負擔。

台灣泰勞之友會是在 1992 年成立的，迄今已 25 年。這 25 年來，許多泰勞在營會中信主，受造就，因很感動外國宣教士在台灣為泰勞做了許多事，多年來一直和他們配搭在台泰勞事工。已於 5 月 7 日舉行 25 周年慶暨大衛傳道夫婦就任感恩禮拜，我應邀返台參加，並且在感恩禮拜中擔任翻譯。

五月份，泰國的學校紛紛開學，我將在泰北回海福音聖道學院及晨曦門訓授課，請為我到泰北往返平安，及為所教授的科目能有好的預備，老師和學生都有獲得。

泰光堂與泰安堂將於 6 月 11 日下午舉行洗禮，目前有 7-8 位弟兄姊妹報名，正在進行洗禮課程，為他們靈命能持續成長禱告。

【代禱事項】

- 1、請持續為台灣泰勞之友會禱告，願神賜福他們的事工，讓個多泰勞有機會在台灣認識耶穌。
- 2、為我在泰北兩間學校教授聖經課程禱告，求神保守往返平安，並授課能有好的預備，老師和學生都有所獲得。
- 3、為泰光堂與泰安堂將受洗的弟兄姊妹禱告，讓他們在洗禮課程中能更了解基督信仰，願一生持守這信仰，並靈命持續成長。



請多多代禱 記念海外宣教士

教會消息

本週金句：當孝敬父母，使你的日子在耶和華——你神所賜你的地上得以長久。(出埃及記廿章 12 節)

綜合消息：

教會退修會

時間：7/7~9 (週五~日) 三天兩夜
地點：西湖渡假村
報名：5/14~6/18 每主日 9:00~13:00 到一樓報名櫃台，250~300 人額滿為止
費用：成人(含 6 歲以上孩童)每人 3,500 元、3-6 歲孩童每人 2,000 元、3 歲以下幼童免費
歡迎闔府一起來參加

公告：105 年度奉獻收據，尚未領取的弟兄姊妹，請至二樓辦公室服務台領取。

你希望每天有好的靈修嗎？請按週刊第 5~7 頁經文和題目靈修。

行政部公告：新安中心遺失物招領，5/8 起 9:00~18:00 在三樓空中花園提供認領。

徵召服事：

教會志工徵召：接聽電話、接待新朋友、介紹教會、門禁管理。地點及時段如下：

A、新安中心：週一~週六 9:00~18:00

B、南京堂：週一~週六 9:00~21:00

每三小時一時段。請洽黃俊賓弟兄 (分機 12)。

徵召司琴同工：週三禱告會、主日敬拜第四堂、第五堂司琴。意者請洽施心玫姊妹 0932-193-576。

活動訊息：

現代人生活講座：6/8 (週四) 19:30 在南京堂大堂，由洪英正弟兄主講「時間管理」，歡迎邀請親友參加。

捐樂高，助兒少

支持暑假弱勢兒少樂高玩具成長營

募集時間及地點：

主日：5/14、21、28 日 9:30~12:30 於 406

週間：惠林 (建國北路一段 33 巷 45 號)

或洽 2771-7334 李奕璇。6/25 止。

募集內容：

- 1、樂高積木零件 (乾淨、無破損)
- 2、樂高組合系列，若缺零件請註明
- 3、不限幾成新，堪用即可。
- 4、不收其他玩具

週六親子手工藝歡樂派

對象：國小親子優先

時間：週六 14:00~17:30

5/20 卡哇伊鉛線編織

6/17 立體串珠吊飾

內容：歡唱遊戲、手工藝教學、分享回饋

地點：新安中心 B1

費用：材料費每次 100 元，家長免費

報名：電洽李奕璇 2771-7334*12

或 www.neighbor.org.tw 報名

本堂改建奉獻缺額統計圖



缺額奉獻目標：新台幣 3 億元

實收奉獻：截至 5/10 截稿止，

舊址改建奉獻共收 \$ 155,838,596



祝各位媽媽們：
母親節快樂！

主恩滿溢！
喜樂平安！

